

PRORROGA POR DOS MESES DEL ACUERDO COMERCIAL HISPANO-ITALIANO

Presenta sus credenciales el nuevo ministro de España en Ecuador

Alocución del Caudillo a los españoles

"Vamos al nuevo año dispuestos a continuar esa labor de reforma económico-social de nuestros pueblos y ciudades"

"Nuestro perdón para los que intentan herirnos y nuestro desdén para los impenitentes maquinadores de toda injusticia que se han deshonrado al injuriarnos"

Anoche, a las doce, con ocasión del nuevo año. Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció ante la radio las siguientes sentidas palabras:

«Españoles: En esta hora en que los hogares españoles celebran sus fiestas tradicionales de paz y de cristiana alegría, mi recuerdo es para todos los que en nuestra nación o fuera de ella elevan a Dios, en esta hora, sus plegarias o sus votos para que, bajo su protección, continúe en el año que comienza el resurgimiento de nuestra Patria.

Destaca en este año que termina, sobre todos los trabajos fecundos de resurgimiento interior, el acto grandioso de unidad española y de verdadera comprensión que se solidarizó ante la injusticia extraña en aquel nuevo día de diciembre de imborrable memoria. El año 1946 deja bien claro ante los ojos del mundo, la prueba de nuestra razón y la razón de nuestra unidad, alzada entusiastamente por toda la Patria como la mejor y más segura bandera que los españoles hayan levantado en el transcurso de los siglos.

El ateísmo y el materialismo, que se han apoderado de tantas conciencias y señorean, desgraciadamente, tantos pueblos, difícilmente podrán comprender a una nación católica que, por el hecho de serlo, ha aceptado como ley suprema entre sus hombres aquella inigualable doctrina por la que Cristo murió en el calvario. Su igualdad, su libertad y su justicia son las que caracterizan estos actos; si por ellas merecemos el odio o el rencor del mundo, estamos dispuestos a afrontarlas.

Más una cosa es la malicia de los hombres torcidos y otra muy distinta la de los pueblos de buena voluntad.

Por esto, nuestro afecto y nuestra gratitud se dirigen en este día a todos los que en el mundo nos comprendieron y nos ayudaron, en especial al mundo católico, que tanto nos asiste y nos conforta; nuestro perdón para los que, engañados, han intentado, sin embargo, herirnos.

nos, y nuestro desdén para los impenitentes maquinadores de toda injusticia, que se han deshonrado al injuriarnos.

Nuestra paz y el afianzamiento de nuestro bienestar son una realidad innegable que nuestros enemigos intentan encubrir con ese telón de agravios y calumnias; pero nuestra conciencia, en esta hora de reposo de cuentas, descansa en la exquisita y reconocida caballerosidad, nobleza e hidalgía con que nuestra política se ha comportado respecto a todos los países y a todos los problemas en estas horas del mundo. Vamos al nuevo año con el ánimo bien templado, dispuestos a superar dificultades y reveses, y en el continuaremos esa labor ingente de realizar la reforma económico-social de nuestros pueblos y ciudades.

En el momento en que la comunidad española está esperanzada de paz y de buenos deseos para 1947, pedimos a Dios nos siga preservando de los odios que se agitan en el aire del mundo y derrame sobre el suelo de España, la tierra bendita de nuestros muertos, que es también de nuestros hijos, y sobre todos los españoles, la gracia de la paz y de su protección para seguir adelante nuestra gloriosa historia.

Comienzan las conferencias Byrnes-Messersmith

El presidente Alemán, autorizado para salir de México

WASHINGTON, 1.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Messersmith, han iniciado sus esperadas conferencias. Según la Agencia «United Press», después de ochenta minutos de conversación no llegaron a una decisión alguna sobre si se modificaría la política respecto a la Argentina. Al terminar la reunión, Messersmith dijo a los periodistas que habrá otra conferencia dentro de pocos días. Ambas personalidades se trataron de cuestiones relacionadas con las repúblicas americanas en general, y añadió que no se

había tratado ningún asunto determinado. Finalmente explicó que con tinúa sometido a tratamiento médico en el hospital de Bethesda.—(Efe.)

MÉJICO, 1.—El Congreso ha autorizado al presidente de la República, Miguel Alemán, para que abandone el territorio nacional mejicano durante el tiempo que guste. Según la Constitución el presidente ha de tener permiso del Congreso para salir del país. Se cree que Alemán hará una visita a los Estados Unidos y algunos países iberoamericanos dentro de poco.—(Efe.)

Portugal unifica sus ferrocarriles

En sus presupuestos generales aumentan las consignaciones para Ejército, Educación y Sanidad

LISBOA, 1.—A partir de las doce de la noche de ayer, ha sido hecha efectiva la unificación de los ferrocarriles nacionales. Todas las empresas quedan integradas en la principal organización del país.—(Efe.)

LISBOA, 1.—El presupuesto portugués para 1947 ha sido aprobado en Consejo de Ministros presidido por Oliveira Salazar. «En nada gravamos las dificultades generales», dijo el ministro de Hacienda, doctor Costa Leite.—(Efe.)

LISBOA, 1.—El presupuesto portugués para 1947 ha sido aprobado en Consejo de Ministros presidido por Oliveira Salazar. «En nada gravamos las dificultades generales», dijo el ministro de Hacienda, doctor Costa Leite.—(Efe.)

LISBOA, 1.—Ha fallecido en esta capital el más viejo criado de la ciudadela de Cascaes, residencia del Estado portugués. José Vicente, que contaba ochenta años de edad, comenzó a prestar sus servicios en la residencia presidencial a los 28 años, en tiempos de don Carlos. Este criado sirvió a reyes y presidentes, entre ellos al rey de Siam, a Eduardo VII y al presidente Loubet. Permaneció 15 años a las órdenes del general Carmona, actual presidente de la República, que concedió a José Vicente el honor de llevar todas las mañanas la bandera nacional en el mástil de la Presidencia.—(Efe.)

HOY PUBLICA EL "BOLETIN OFICIAL" 49 LEYES APROBADAS POR LAS CORTES

Felicitaciones de Año Nuevo en las Cortes y Direcciones Generales de Seguridad y Comunicaciones

MADRID, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras disposiciones, 49 leyes aprobadas en la última sesión plenaria de las Cortes Españolas.

MADRID, 1.—Con motivo del Año Nuevo, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana a los periodistas que hacen información en las Cortes, que acudieron a su despacho oficial para felicitarle. Con el presidente se encontraban el vicepresidente, Sr. Alfaro; los secretarios, señores marqués de la Valdivia, Rivero, Meneses y Pagoaga; el oficial mayor señor Gamón de y el señor García Canal. Don Esteban Bilbao departió largo rato con los periodistas, a los que deseó un feliz Año Nuevo, y les obsequió con una copa de vino español.

MADRID, 1.—En la Dirección General de Seguridad se ha celebrado un acto con motivo de la festividad de primero de año. Asistieron funcionarios y representantes del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico y del Cuerpo General de Policía. El acto fue transmitido a las Jefaturas Superiores de Policía de Barcelona, Valencia y Zaragoza. Después de unas palabras preliminares del secretario general de la Dirección, Sr. López Barrón, felicitando a todos los funcionarios, habló el director general de Seguridad Sr. Rodríguez Martínez, para manifestar su agrado por esta fiesta tradicional de compañerismo que reúne a los Cuerpos de Policía.

MADRID, 1.—Según es costumbre tradicional el director general de Comunicaciones y los altos jefes del Servicio compartieron el tránsito del año con los funcionarios que atienden el servicio de los centenares de aparatos que mantienen las comunicaciones entre todas las provincias españolas. En la jornada del 31 de diciembre han transmitido, entre despachos nacidos en la jornada en Madrid, y de escala,

EL PREMIO NACIONAL DE PERIODISMO "FRANCISCO FRANCO"

Se lo reparten Xavier de Echarr y Pedro Gómez Aparicio

Ismael Herfáiz es galardonado con el "Primo de Rivera"

MADRID.—En la tarde de hoy se ha reunido el Jurado encargado de conceder los premios nacionales de periodismo 1946 «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera». Por unanimidad, ha sido otorgado el premio «Francisco Franco» a los ilustres periodistas don Xavier de Echarr, director de «Arriba», y

a don Pedro Gómez Aparicio, director de la «Hoja Oficial del Lunes». El Jurado ha decidido repartir este premio entre los dos destacados periodistas.

El premio «José Antonio Primo de Rivera» ha sido concedido al brillante periodista don Ismael Herfáiz, subdirector de «Arriba»,

Otros accidentes de aviación

CHERLESTON (EE. UU.), 1.—Un avión que se dirigía a Miami con carga, se ha estrellado en un campo sembrado de cereales cerca de esta ciudad durante la noche. Perecieron tres tripulantes que lo ocupaban.—(Efe.)

BAGDAD, 1.—Un avión británico se estrelló cerca de Habbaniya. El piloto y cuatro pasajeros resultaron muertos.—(Efe.)

WIESBADEN, 1.—Un piloto, su esposa y una hija de ambos, de 14 meses de edad, han resultado muertos al caer a tierra e incendiarse un avión de enlace cerca de Aushurg, en la zona americana de ocupación de Alemania. Las autoridades han abierto una investigación para determinar las causas del accidente.—(Efe.)

En la Santa Sede se celebró la entrada del año conforme a la tradición

Grupos de niños radiaron una felicitación en alemán, francés, inglés, español e italiano

Diversos mensajes.—En Nueva York se reunieron en «Times Square» cerca de un millón de personas

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—La entrada de Año Nuevo ha sido celebrada en la Santa Sede en la forma tradicional. Su Santidad el Papa concedió diversas audiencias y se organizaron varios conciertos musicales. Uno de éstos, radiado por la emisora del Vaticano, fue dirigido por monseñor Lorenzo Perosi, director del coro pontificio, que interpretó una pastoral. Minutos antes de la media noche, monseñor Perossi dirigió el «Te Deum» de oratorio «El nacimiento del Redentor». A continuación, un grupo de niños radió una felicitación

de Año Nuevo en alemán, inglés, francés, español e italiano.

Durante la mañana de hoy, el Santo Padre, después de recibir en audiencia especial a monseñor Vachon, obispo de Ottawa, así como a otros altos dignatarios de la Iglesia, concedió audiencia general a muchos fieles extranjeros, entre ellos 20 jóvenes polacos. El Pontífice se dirigió a sus visitantes en alemán, francés e italiano y les dio la bendición apostólica.

A mediodía la banda de música de la guardia pontificia dio un tradicional concierto de Año Nuevo para los ciudadanos y funcionarios del Vaticano.—(Efe.)

EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 1.—Cerca de un millón de personas se calcula que se hallaban a las doce de la noche para despedir el año 1946 y recibir el 1947, en «Times Square», famosa y céntrica plaza neoyorquina. En previsión de los incidentes que pudieran producirse, las autoridades habían dispuesto que 1.700 policías prestasen servicio en ella, y un total de doce mil prestaban servicio de vigilancia en diversos lugares de la ciudad.

Tanto los teatros como los cine matógrafos, restaurantes, bares y salas de baile, se encontraban totalmente abarrotados de público. El servicio de bomberos patrulló durante la noche por los lugares más concurridos por el servicio de bomberos en algún momento de la última noche de 1946.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE DEWEY

ALBANY (Nueva York), 1.—Al iniciar el segundo mandato como gobernador del Estado de Nueva York Thomas E. Dewey, manifestó que el mundo entero espera ansiosamente la terminación de las relaciones internas de los Estados Unidos y la producción norteamericana alcance su nivel de 1945. Respecto a la bomba atómica declaró que el mundo comprende con horror que el hombre es como un león en medio de un gigantesco océano de oscuridad a pesar de tener en sus manos el secreto de la paz, y rogó que en los momentos actuales

la meta de todos los Gobiernos debe ser lograr un mejor entendimiento y más buena voluntad entre los pueblos y las naciones. Esta labor—dijo—no se puede realizar con plácidas actitudes y exhortaciones. Hay que adoptar medidas energéticas, valientes y previas para acabar con las ansiedades y escaseces que hacen sentirse fracasados a los hombres y embolzan sus sentimientos.—(Efe.)

MENSAJE DE LEON BLUM

PARIS, 1.—El jefe del Gobierno francés, León Blum, en un mensaje radiado a la nación, con motivo del Año Nuevo, dijo que la decisión gubernamental de reducir los precios en un cinco por ciento ha sido un choque psicológico para la inflación. Aseguró que pronto podrá ver que no se trata de pauperes, sino de actos. Señaló, no obstante, que el problema del carbón sigue siendo de la máxima gravedad.—(Efe.)

MENSAJE DE LOS INGLESES

LONDRES, 1.—En un mensaje de Año Nuevo, el ministro de Asuntos Exteriores, sir John Simon, anunció que todavía no se vislumbra el final del racismo en la Gran Bretaña. Añade que la crisis alimenticia no ha terminado; que las existencias mundiales de víveres no son suficientes, y que los ingleses sufrirán terribles consecuencias si intentasen suprimir las restricciones, gracias a las cuales son repartidos equitativamente los víveres de que disponen.

El mensaje termina diciendo que, sin embargo, las dificultades no continuarán para siempre, puesto que grandes zonas productoras del mundo se están recuperando de los efectos de la guerra.—(Efe.)

ALBANIA Y GRAN BRETAÑA

LONDRES, 1.—En un mensaje radiado por el radio de Tirana con motivo del primero de año, el titular jefe del Gobierno albanés, Hoxha, atacó duramente a la Gran Bretaña con motivo del incidente del Canal de Corfú, y señaló que si los británicos quieren llevar el asunto de las minas en el Canal al Consejo de Seguridad, Albania, por su parte, ha cometido ya a dicho Consejo la cuestión de la violación de la soberanía territorial albanesa por un barco de guerra británico.—(Efe.)

Mañana, Primer Viernes



¡CATÓLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOBOSA COMUNIÓN. PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESIÓN. NO OLVIDÉIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARÍA GARITA MARIA ALAOCQUE:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comuniquen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

HABILITADOS

Si formuláis nóminas complementarias, no olvidéis consignar en la casilla «Observaciones» el mes a que pertenecen los subsidios reclamados en las nóminas.

PARIS, 1.—Las fuerzas del Vietnam han intensificado su actividad militar contra las tropas francesas en la región de Hanoi, en las 24 horas pasadas, según comunica de dicha ciudad la Agencia Francesa de Información. Añade que Hanoi se encuentra sometida al bombardeo de la artillería vietnamita y que ha terminado sin consecuencias un ataque general desencadenado por las fuerzas rebeldes el día 31 de diciembre en Nam Dinh.—(Efe.)

TERRORISTA JUDIO CONDENADO A MUERTE

JERUSALEN, 1.—En el edificio donde se ve el proceso contra el judío Dov Grunner, acusado de participar en el asalto de una comisaría de Policía, las autoridades inglesas han tomado toda clase de precauciones. El local ha sido transformado en una verdadera fortaleza y las ventanas aparecen protegidas con sacos terrosos y con ametralladoras. Todas las personas que se aproximan al edificio son registradas por soldados ingleses. Las autoridades toman un ataque de la organización «Irgun Val Leumi» para liberar a su compañero.

El Tribunal militar le ha condenado a la pena de muerte. La sentencia queda sujeta a la revisión del comandante en jefe británico, general sir Evelyn Barker.—(Efe.)

CUNNINGHAM, A LONDRES

JERUSALEN, 1.—El alto comisario británico en Palestina, sir Alan Cunningham, ha salido en avión para Londres. Celebrará varias entrevistas con el secretario de Colonias, según se anuncia oficialmente. Durante su ausencia, sir Henry Gurney, secretario del Gobierno de Palestina, dirigirá la administración del país.—(Efe.)

TAMBIEN EL PRESIDENTE DEL SIONISMO

LONDRES, 1.—El jueves llegará a esta capital el presidente de la Comisión Ejecutiva del sionismo en Palestina, doctor Bengurion, quien celebrará una entrevista con el secretario de Colonias, Arthur Creech. En los círculos competentes se cree que discutirán la posibilidad de reanudar la conferencia de Palestina lo antes posible.—(Efe.)

MILITARES PERSAS CONDENADOS A MUERTE

TEHERAN, 1.—El periódico «Dad Keldan» informa que un Tribunal de Guerra de Tabriz ha condenado a la pena de muerte a cinco militares persas que se unieron a las fuerzas «democráticas» del Azerbaiján. Otros tres han sido senten-

Creación del premio "Mundo Hispánico"

El Instituto de Cultura Hispánica lo funda para premiar anualmente el mejor libro, el mejor artículo y el mejor guión cinematográfico relacionados con la vida y la cultura hispánicas

MADRID, 1.—La Dirección del Instituto de Cultura Hispánica nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«El Instituto de Cultura Hispánica, atento siempre a cuanto pueda estimular la producción intelectual sobre temas relacionados con los principios constitutivos, los valores esenciales y los estilos de vida de los pueblos integrantes de la comunidad cultural hispánica, ha creado un premio titulado «Mundo Hispánico» que, dividido en tres partes, servirá para recompensar cada año el mérito del mejor libro o del mejor artículo o conjunto de artículos y del mejor guión de película cinematográfica que versen sobre asuntos de aquella índole.

Las bases generales de concesión de estos premios son las siguientes: Primera.—El Instituto de Cultura Hispánica funda, con carácter anual, un premio titulado «Mundo Hispánico», para estimular las producciones intelectuales: libros, artículos de revistas o periódicos y películas cinematográficas o

ficas o sobre temas relacionados con los principios constitutivos, los valores esenciales y estilo de vida de los pueblos integrantes de la comunidad cultural hispánica.

Segunda.—El premio «Mundo Hispánico» se otorgará anualmente por un Jurado compuesto de personalidades competentes que designe la Dirección del Instituto de Cultura Hispánica, por su Junta de Gobierno.

Tercera.—El premio «Mundo Hispánico» se dividirá en tres partes: a) Una de ellas para recompensar el mérito del mejor libro de extensión normal, publicado en el curso del año, por autor de cualquier nacionalidad sobre temas que cada curso determine la Dirección del Instituto, siempre dentro de la orientación general establecida en la base primera.

Este premio consistirá en la invitación a visitar España, con los gastos a cargo del Instituto de Cultura Hispánica, durante un mes, a

(Pasa a la cuarta página)

NOTICIA DEL DIA

Bien, pero ¿qué quieren ustedes que digamos? Después del llamamiento que hicimos días pasados a la sensatez de nuestros conciudadanos y conocido—aunque no en todos sus detalles—el espectáculo de que fueron escenario las calles todas del centro de nuestra capital, creemos procedente correr un velo y no hacer el menor comentario a la agremiación épica de la Nochevieja y llegada del año nuevo, ya que, si nos pusieramos a analizar, no sabríamos a quienes adjudicar la «maraca» o a las «gamberras». Limitémonos a recomendar a la autoridad y a sus gentes que tomen nota de las enseñanzas del «caso» para evitarlo en lo sucesivo.

Por lo demás, la fiesta del Circolo Logroñés, sin ceder un átomo en lo que a derroche de alegría y buen humor se refiere, resultó extraordinariamente simpática y animadísima; es decir, que alcanzó el tono que corresponde a nuestra primera sociedad de recreo, cuyo lema es superarse en cada organización.

También hubo otras reuniones de buen gusto en algunos estable-

cimientos logroñeses, entre los que hemos de destacar el de un elegante Bar-Club, en el que, accediendo a los requerimientos de sus paisanos y amigos, Pepe Blanco, que allí se encontraba, acompañado a la guitarra por Sebastián Trapero—los nombres bastan para incluir adjetivos—cantó bonitas canciones de su moderno repertorio, que fueron premiadas con incensantes ovaciones y abrazos de felicitación y gratitud.

Y como la pluma se resiste a quedarse quieta, y no queremos molestarnos inútilmente «sermoneando en el desierto», que haya entrado ustedes con buen pie en el 1947, y hasta mañana.

R. de la C.

Las damas prefieren perfumes

RECUERDE

TORINO

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Aprenda por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

LA CASA ANGUIANO

PRESENTA ESTE AÑO, COMO TODOS LOS AÑOS, LA MAYOR VARIEDAD Y CANTIDAD EN

JUGUETERIA

GRAN EXPOSICION. ENTRADA LIBRE

EL DOMINGO, DIA 5, ABIERTO HASTA LAS 12 DE LA NOCHE.

CASABLANCA: No es una película de guerra,
CASABLANCA: Si es una película de INGRID BERGMANN y HUMPHREY BOGART,
CASABLANCA: Es la mejor película del año, según la Academia,
CASABLANCA: Tormenta de pasión bajo el cielo africano,
CASABLANCA: Le impresionará a usted.

Gran surtido en juguetes

MARIQUITA PEREZ, La muñeca que conserva la ilusión,
MANAMO, Trenes eléctricos y accesorios,
FUTBOL DE SOBREMESA, El juguete que apasiona,

Casa de Novedades SILVESTRE GARCIA

Jueves, 2 de enero de 1947
¡ÉXITO EXTRAORDINARIO!
LA COMEDIA MAS FINA Y ORIGINAL DEL AÑO

JORETTA YOUNG MELVYN DOUGLAS
Caprichos de Madame
FILMOFONO S.A.

¡LA MAS ESTUPENDA SATIRA DEL CINE AMERICANO!
¡UN «NINOTCHKO» DE GRACIA INSUPERABLE!
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO
BUTACA CINCO PESETAS

HOY.—Frontón Cinema

¡ÉXITO GRANDIOSO!

El Misterio de Fake Manor
IDA LUPINO LOUIS HAYWARD
DIRECCION: L.B.

¡¡¡¡¡IMPENETRABLES!!!
¡¡¡¡¡MONSTRUOS DE MALLDAD!!!

¡¡¡¡¡UNA OBRA FUERTE, EXTRAÑA Y AUDAZ!!
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡¡¡¡¡FRENTE POPULARES

¡¡¡¡¡SALA DE PATIO ... 715 ... BUTACA DE PALCO ... 110

NOTICIAS DIVERSAS SECCION RELIGIOSA

De hoy en un año...

¡Tal es el deseo que formulamos ante el Altísimo de poder renovar votos de fe en el futuro 1948 para los señores don José Antonio del Val Núñez, teniente coronel ingeniero aeronáutico y jefe de la Maestranza Aérea de Agoncillo, don José Fernández, médico director del Dispensario y Sanatorio Antituberculoso; don Santiago Ormaechea, jefe del Observatorio y sector meteorológico de Logroño; don Valentín Córdón y Rdo. P. Cándido Marín S. J., presidente y consiliario, respectivamente, del Circolo Católico; Vda. de Santos Ochoa; don Eduardo Aguirre, Deportivo Maestranza e Isidoro Santos Ochoa, que tan amablemente nos han deseado prosperidades para el que empieza ya 1947.

Especial mención hacemos en nuestro recordatorio de la señorita Sabina Elvira, doña Manolita de Logroño, dueña de la Lotería número 1 de Portales, que queriendo hacernos partícipes de sus triunfos continuos en la expedición de lucidos premios, nos obsequió finamente.

Peticion de mano.—Por doña María Castañares (viuda de don Segundo Ruiz) e hijo don Daniel, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Segundo de la razón social «Hijos de Segundo Ruiz», contratistas de obras, ha sido pedida a don Manuel Sáenz Blasco (apoderado de la Casa Garcia y Rubio) «Almacenes Delicias», y esposa, la mano de su encantadora hija Divina.

Entre los novios se cruzaron regalos de verdadero gusto, y la boda quedó fijada para mediados de febrero próximo.

Reciba la enamorada pareja nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias ambas de nuestra particular estimación.

«Maestranza» es, sencillamente, una estupenda revista, y sus realizadores merecen el aplauso más entusiasta.

La expedición Byrd

A BORDO DEL «MONTE OLMED»... «Sennot» que ha sido incorporado a la flota del almirante Byrd para ser utilizada en las expediciones de investigación bajo los polos.

El «Sennot» está equipado con aparatos fotográficos especiales para tomar vistas de los témpanos. Muchos opinan que la parte de los hielos sumergida debe ser un bosque de estalactitas en lugar de una superficie lisa.—(Efe.)

NORFOLK, 1.—El portaaviones norteamericano «Phillipine Seas» zarpará mañana al mediodía con destino al Antártico para unirse a la expedición del almirante Byrd, que está en aquellas regiones.—Efe.

BALLENEROS SOVIETICOS LONDRES, 1.—La Radio Moscú informa que ha salido para el Antártico una expedición ballenera rusa formada por el «Slabas», de 29.000 toneladas, y ocho balleneras rápidas.—(Efe.)

DOS PREMIOS DE CINCO MIL PESETAS Y CIENTO PREMIOS DE MIL para las CIENTO DOS FAMILIAS que cuentan en la actualidad o que hayan tenido mayor número de hijos.

Estos son los premios a la natalidad, cuyo plazo de presentación de instancias en las Delegaciones de Subsidios Familiares expira el día 31 de enero.

JUGUETES Gran surtido FORTUNATO REDON

Regalos de Reyes CASA DE NOVEDADES SILVESTRE GARCIA

MARANA
ESTRENO DE LA MARAVILLOSA REALIZACION DEL CINE AMERICANO

ERROL FLYNN MIRIAM HOPKINS
Oro, Amor y Sangre
EPOPEYA DE LA HISTORIA AMERICANA
Director MICHAEL CURTIZ

¡LA MAS EMOCIONANTE EPOPEYA DE LA GUERRA CIVIL AMERICANA! — POR ENCIMA DE LA GUERRA, DEL HAY DUDA Y DEL ORO... TRIUNFO UN GRAN AMOR... ¡UNA PELICULA INOLVIDABLE! ¡¡¡ACCION!!! ¡¡ROMANTICISMO!!! ¡¡DINAMISMO!!! ¡¡UN REPARTO GIGANTESCO!!!

UNA BOYA CINEMATOGRAFICA MAS DE WARNER BROS.

Peticion de mano

—Por don Pedro Alamañac y esposa, y para su hijo don Baltasar, culto maestro nacional, ha sido pedida a don Lucio Martínez, interventor de la Beneficencia Provincial, y esposa, la mano de su bella y simpática hija Carmen.

La boda se celebrará en la primera vera próxima, y entre los novios se cruzaron bonitos y valiosos regalos.

Nuestra cordial enhorabuena al futuro matrimonio y sus respectivas familias.

Donativos.—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos:

De don Angel R., amante de los pobres, 25 pesetas; Mari-Carmen Fernández, por su santo, 20; en el cepillo 5, y de las Bodegas Franco Españolas, 225 litros de vino.

La Junta directiva, en nombre de los asistidos en el benéfico establecimiento, da las gracias a los donantes.

Cupon prociogos.—En el sorteo verificado el martes, resultó premiado el número 264.

Los cupones terminados en 64 se han premiado con 250 pesetas cada uno.

«Maestranza».—El mes pasado, con ocasión de la festividad de la excelsa Patrona del Ejército del Aire, Nuestra Señora de Loretto, la Maestranza Aérea de Agoncillo publicó su brillante y ya bien acreditada revista anual. Exponente magnífico del alto nivel cultural y moral en que se desarrolla la vida de aquel importante centro de trabajo, la revista ofrece extraordinario interés, no sólo por la excelente redacción de sus páginas, sino también por ser expresión de un muy noble espíritu de superación y de una admirable realidad plena y felizmente lograda ya por quienes trabajan en la Maestranza.

«Maestranza» es, sencillamente, una estupenda revista, y sus realizadores merecen el aplauso más entusiasta.

En CASABLANCA

Se dieron cita: EL AMOR, LA AVENTURA, el MISTERIO y la MUERTE.

AGENCIA ESCUDERO

COMPRA-VENTA DE FINCAS SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

FRONTONES

RAMIRO, el popular pelotero del Frontón la Cropa, desea a sus amigos, pelotaris, rematantes de frontones y aficionados en general, un feliz y próspero Año Nuevo.

Serrería García

COMPRA VENTA DE MADERAS Av. 12 LIGERO, 3. Teléfono 1360

PENICILINA

Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes primer tren. CONTRA, Av. José Antonio, 31. Teléfono 28.624. MADRID.

Socio capitalista

se necesita para industria en marcha, toda la producción vendida, estableciendo negocio. Razón, Nueva Rioja

Regalos de Reyes

CASA DE NOVEDADES SILVESTRE GARCIA

MARANA
ESTRENO DE LA MARAVILLOSA REALIZACION DEL CINE AMERICANO

ERROL FLYNN MIRIAM HOPKINS
Oro, Amor y Sangre
EPOPEYA DE LA HISTORIA AMERICANA
Director MICHAEL CURTIZ

¡LA MAS EMOCIONANTE EPOPEYA DE LA GUERRA CIVIL AMERICANA! — POR ENCIMA DE LA GUERRA, DEL HAY DUDA Y DEL ORO... TRIUNFO UN GRAN AMOR... ¡UNA PELICULA INOLVIDABLE! ¡¡ACCION!!! ¡¡ROMANTICISMO!!! ¡¡DINAMISMO!!! ¡¡UN REPARTO GIGANTESCO!!!

UNA BOYA CINEMATOGRAFICA MAS DE WARNER BROS.

MAÑANA. PRIMER VIERNES DE MES EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA.—A las nueve, misa en el altar mayor para los niños de las escuelas de la parroquia que practican los primeros viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Rosario, letanías del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media y a las nueve, misas de comunión.

Por la tarde a las cinco, será expuesta S. D. M. hasta las siete, en que se rezará el Rosario, el ejercicio del primer viernes y se hará la con sagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN PALACIO.—A las ocho y media, misa de comunión, y a las nueve, la de los niños. A las siete de la tarde, exposición, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús con plática, bendición y reservas.

Hermandad de San Cosme y San Damián.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; y a las once se celebrará otra misa rezada y terminada ésta, se expondrá S. D. M. quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde y haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes. Predicará el R. P. Gúrpide, S. J.

ASOCIACION DE LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS Y DISCIPULOS DE SAN JUAN.—Hoy, día 2, se celebrará misa de comunión, a las ocho, en el altar de los Angeles, de la Redonda, a intención de la señora de García, y por la tarde, a las 7, hora santa, por la de doña María Arrieta de González Cuevas.

PROFESTA DE CARIDAD EN LA ENSEÑANZA

—Los días 3 y 4 del actual se celebrará (D. M.), en el Colegio de la Enseñanza, la Fiesta de la Caridad. Mañana, día 3, se dedica a las antiguas alumnas, familias y amistades, y el sábado, día 4, a las familias y amistades de las que actualmente asisten al colegio. Los dos días a las 5 de la tarde.

Todo el producto de dicha fiesta se empleará en tandas de Ejercicios para sirvientes.

Nota.—No podrán entrar los jóvenes mayores de quince años ni los niños menores de cinco.

Necrológicas

Después de recibidos los Santos Sacramentos y a la edad de 73 años, ha fallecido nuestra convecina doña Felagia Lería Blázquez, cuyo sepelio se celebrará hoy, jueves, a las cuatro de la tarde.

A sus apenados hijos, don Martín Mazo, guardia civil en Mansilla; doña Cándida y doña Isidra, así como a los restantes familiares, acompañamos en su dolor.

En el vecino barrio de El Cortijo, ha fallecido a los 72 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos, don Facundo Sáenz Martínez, habiéndose verificado la conducción de sus restos en dicha localidad ayer, miércoles.

A las numerosas muestras de pésame que recibe su esposa doña Alejandra; hijos Beatriz, Benigna, Fe, Pedro María y Catalina, y demás familiares, unimos la nuestra.

A la edad de 71 años, dejó ayer de existir cristianamente en nuestra ciudad doña Celestina Romero Giménez, viuda de don Aquatino Berceo, y señora cuyas bondades le habían captado numerosos amigos, que han recibido con verdadero sentimiento la triste noticia de su fallecimiento.

Descansen en paz, y reciban sus apenados hijos, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia muy sincera.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA VAQUEROS

Recordamos a los establecidos en esta capital y que poseen cartilla de suministros de plenos de este Sindicato, la obligación en que se hallan de dar en este Organismo las altas y bajas de ganado los tres días primeros hábiles de cada mes.

A tal efecto, prevenimos que durante los días 2, 3 y 7 de enero, y de cuatro a siete de la tarde, se efectuarán las variaciones de ganado, para lo que deberán presentarse como de costumbre las cartillas de la Alhóndiga Municipal y este Sindicato, advirtiéndose las sanciones a que haya lugar, e los infractores.

LIZARANZU

MUEBLES — TAPIERIA FINA Instalaciones — DECORACION

MÁQUINAS - Alfa

CONTADO — PLAZOS Pte. Agencia MTS.-MAR. HARO.

CASABLANCA: Nombre médico de una ciudad.
CASABLANCA: Título de una película maravillosa.

Boisa de fincas BLAZQUEZ

DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas.

VARA DE REY, 7.

¿A dónde vamos hoy?

Hoy - Teatro Moderno Continúa desde las cinco COMO ERA DE ESPERAR... ¡¡AYER SE AGOTARON LAS LOCALIDADES!!

El Falsario

con JEAN GABIN. ¡Un film grandioso que desafía todos los prejuicios y ofrece todas las emociones!

Hoy.-CINEMA DIANA Continúa desde las 5:30 ¡¡GRANDIOSO Y ESPECTACULAR REESTRENO!!

Las mil y una noches

(En Technicolor) con JOHN HALL, MARIA MONTEZ y SABU. (COPIA NUEVA)

Mañana:
UN ESTRENO «UNIVERSAL» UNA CARCAJADA CONTINUA

DOS CABEZUDOS

con BUD ABBOTT y LOU COSTELLO.

Hace 25 años

Cumpliendo el acuerdo recaído en la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde y los concejales se trasladaron desde el Ayuntamiento al Gobierno Civil para felicitar al gobernador don Manuel Florensa, quien desconoció el motivo de la visita, y al condecer por el alcalde señor Valluerca el acuerdo de la Corporación, se sintió profundamente reconocido y emocionado, pronunció elo cuentes palabras de gratitud, e hizo ofrecimientos de cariño a Logroño, y también tuvo frases de ofrecimiento al Ayuntamiento, y con todos departió seguidamente acerca de asuntos de vital interés para la ciudad.

—Fueron enviadas al aeródromo de Tablada (Sevilla) dos bonitas placas de aluminio, obra del joven pintor logroñés Carmelo Segura, que habían de adosarse a ambos lados del aeroplano «Riojan».

—En el Instituto de Logroño, durante el pasado año, el importe de ingresos por todos conceptos ascendió a 52.240'30 pesetas, y los gastos de personal y material, 48.503'33 pesetas.

—Falleció el beneficiado organista de la Colegiata de la Redonda don Gaspar Hernández, que era muy apreciado por el vecindario en general. Su entierro fue una manifestación de pesar.

—También el segundo día de enero fué frío, registrándose de temperatura máxima, 8 grados, y 2 bajo cero de mínima.

—Como en años anteriores, fueron entregadas 25 pesetas a cada vecino de Luezas de Cameros por los hijos del pueblo, dedicados al comercio en América, don Pablo Sáenz, don Jesús y don Casimiro Gil y don Gaspar Montalvo.

—En Haro, durante el pasado año se recibieron 14.433 cartas, 7.184 paquetes postales; giros, postales impuestos por valor de pesetas 805.575'92; id. pagados, 549.875'92; valores declarados, impuestos, 1.310.955'50, y recibidos, 2.462.415'20.

—En Calahorra en la sesión que celebró el Ayuntamiento, se dio lectura al estado económico del Municipio en 31 de diciembre último pasado resultando que durante el año habían ingresado pesetas 155.469'95 y gastado pesetas 152.875'27.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Villarejo

El día 9 de enero próximo, a las doce, tendrá lugar, en la Casa Ayuntamiento de esta villa, la subasta de 61 hayas maderables que cubren 90 m. de madera y 65 de leña gruesa, tasadas en 13.200 pesetas, más 1.320 de indemnizaciones.

Villarejo, 24 de diciembre de 1946.
El Alcalde,

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las CINCO
Entrada única: 3'25

¡¡Luchas... pasiones... odios... aventuras! en el film de acción más dinámico de la temporada!

Aventureros de Dakota

con ROBERT STACK, ANN RUTHERFORD y RICHARD DIX.
Tolerada para menores

ANUNCIOS FINANCIEROS

La Junta General extraordinaria del Banco Hispano Americano para la ampliación de capital

En la mañana del domingo 29 de diciembre pasado, se celebró en Madrid la Junta General extraordinaria del Banco Hispano Americano, en la que se aprobó íntegramente la propuesta que presentó el Consejo de Administración para elevar el capital a 300 millones de pesetas.

Las suscripciones condicionales que habían hecho los accionistas han quedado, pues, convertidas en definitivas, y se confirmó que el plazo de suscripción quedó cerrado el día 31 de diciembre.

Fuera ya del orden del día, el señor Moreno, Consejero-Director general, anticipó a los accionistas algunas impresiones del ejercicio en curso, francamente optimistas.

Hubo una concurrencia numerosísima, y entre los accionistas se comentó mucho la marcha de la empresa.

Por último, el Marqués de Arco, presidente del Banco, dirigió unas acertadas palabras a los accionistas, terminando la reunión en medio de gran entusiasmo de todos.

ANUNCIOS FINANCIEROS

La Junta General extraordinaria del Banco Hispano Americano para la ampliación de capital

En la mañana del domingo 29 de diciembre pasado, se celebró en Madrid la Junta General extraordinaria del Banco Hispano Americano, en la que se aprobó íntegramente la propuesta que presentó el Consejo de Administración para elevar el capital a 300 millones de pesetas.

Las suscripciones condicionales que habían hecho los accionistas han quedado, pues, convertidas en definitivas, y se confirmó que el plazo de suscripción quedó cerrado el día 31 de diciembre.

Fuera ya del orden del día, el señor Moreno, Consejero-Director general, anticipó a los accionistas algunas impresiones del ejercicio en curso, francamente optimistas.

Hubo una concurrencia numerosísima, y entre los accionistas se comentó mucho la marcha de la empresa.

Por último, el Marqués de Arco, presidente del Banco, dirigió unas acertadas palabras a los accionistas, terminando la reunión en medio de gran entusiasmo de todos.

ANUNCIOS FINANCIEROS

La Junta General extraordinaria del Banco Hispano Americano para la ampliación de capital

En la mañana del domingo 29 de diciembre pasado, se celebró en Madrid la Junta General extraordinaria del Banco Hispano Americano, en la que se aprobó íntegramente la propuesta que presentó el Consejo de Administración para elevar el capital a 300 millones de pesetas.

Las suscripciones condicionales que habían hecho los accionistas han quedado, pues, convertidas en definitivas, y se confirmó que el plazo de suscripción quedó cerrado el día 31 de diciembre.

Fuera ya del orden del día, el señor Moreno, Consejero-Director general, anticipó a los accionistas algunas impresiones del ejercicio en curso, francamente optimistas.

Hubo una concurrencia numerosísima, y entre los accionistas se comentó mucho la marcha de la empresa.

Por último, el Marqués de Arco, presidente del Banco, dirigió unas acertadas palabras a los accionistas, terminando la reunión en medio de gran entusiasmo de todos.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MAMITIS BRENAJE

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Corazón - Pulmón Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA

Yangüela RAYOS X
Onda corta - Diatermia

Angel Lor Sáenz
ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO...

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS

José María Sánchez
ODIO, NARIZ, GARGANTA

CLINICA DENTAL GURREA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7
MURO DEL CARMEN, 10, 1.º, IZQ. TELÉFONO 1912.

Mz. de Salinas
ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO

Carmen Marín
FRACANTANTE Y COMADRONA

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista Cirugía General

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

A. IRIGOYEN
PULMON - CORAZON

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de cirugía general...

Pedro M.ª de Castro
Médico Jefe del Dispensario infantil y de la Obra I. del Instituto Nacional de Previsión.

AMADOR M. BERNAL
ESPECIALISTA PIEL - SIFILIS - VENEREO

Carmen Marín
FRACANTANTE Y COMADRONA

J. Esteban Iniguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio "Sagr. Justas."

Dr. MILLANES
Especialista de Respiratorio - TUBERCULOSIS.

Manuel San Juan Merino
que falleció en la catástrofe ferroviaria en Torre del Bierzo (León), el 3 de enero de 1944, a los 18 años de edad

D.ª Pelagia Lería Blázquez
Falleció ayer, a los 78 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

D.ª Angel Solares Narro
FALLECIO EL DIA 3 DE ENERO DE 1946 A LOS 34 AÑOS DE EDAD

D. Guillermo Pastor Delgado
FALLECIO EL DIA 3 DE ENERO DE 1946 A LOS 64 AÑOS DE EDAD

INFORMACION REGIONAL

Calahorra
ASCENSO.—Con efectos del día 21 de diciembre último, ha sido ascendido al empleo de comandante nuestro querido amigo don Juan Serrano Barreno...

Dr. GRANADO
Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz.

preparada y dirigida por el maestro Cruz Muñoz. Ditos complementos entretenidos. En fin: una magnífica velada. Se agotaron las localidades...

LUCTUOSAS.—El día 24 del pasado mes de diciembre falleció, conforado con los auxilios de la Religión, nuestro estimado convecino don Antonio Palacio Gutiérrez.

Dr. GRANADO
Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz.

Los actos necrológicos funeral y conducción de los restos mortales al cementerio, se vieron concurridos, constituyendo verdadera manifestación de pésame...

El finado desempeñó en varias ocasiones el cargo de juez municipal, y actualmente el de secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana.

—Otra nota luctuosa traemos a nuestras columnas y lo hacemos con sincera condolencia para la familia de la finada. Se trata de la de función, ya conocida por nuestros lectores por haberse publicado oportunamente la correspondiente es que en este periódico, de nuestra distinguida convecina doña Emilia Lorente Jaime viuda de Oña.

Los actos fúnebres constituyeron imponentes manifestaciones de pésame, acudiendo representaciones nutriciales de todas las escuelas sociales, pues entre todos los convecinos la distinguida familia de Oña disfruta de simpatías, máxime teniendo en cuenta las extraordinarias dotes de la finada...

MUEBLES "EL BARATO"
ALMACENES Y VENTA
Once de Junio, 5. — Teléf. 2181

LA SEÑORA D.ª Celestina Romero Giménez
Falleció ayer, a los 71 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Angel Solares Narro
FALLECIO EL DIA 3 DE ENERO DE 1946 A LOS 34 AÑOS DE EDAD

EL SEÑOR D. Facundo Sáenz Martínez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Guillermo Pastor Delgado
FALLECIO EL DIA 3 DE ENERO DE 1946 A LOS 64 AÑOS DE EDAD

LAQUILEROS
BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.

PRISMATICOS y tomavistas y proyector «Pathé Baby». compr. General Mola, 116, Fotografías.

LA CONSTANCIA vende casa en la calle Mayor. Gran ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende una casa en calle Rep. Argentina, Sagasta, 13, 3.º.

Plaza de matrícula SE-15160, ex-traviada en el trayecto de Viguera a Logroño, el pasado domingo.

COCHE «NASH» 10 HP., 5 P., 7 plazas, estado nuevo, calzado Michelin.

RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips, H. Moroy, 23.

COMPRA

ESTEBANIZ vende bonito solar en lo más céntrico de la capital, con un frente de 11 metros y fondo de 34, barato, muy bien orientado.

LA CONSTANCIA vende casa en Camino de San Adrián, dos fanegas y libro de cotano.

LA CONSTANCIA vende casa en la calle Mayor. Gran ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

COCHE «NASH» 10 HP., 5 P., 7 plazas, bien cuidado, se vende barato.

VENTAS
TIRANTILLA, cables y cuarterones de pino en rollo e labrados, se venden en Vara de Rey, 63, erlar.

MUCHOS Y BONITOS VELOS redondos y cuadrados desde 275 pzas.

El Gobierno inglés se hace cargo del control de las minas de carbón

Los ministros del Exterior de los "grandes" discutirán en Moscú el asunto de los Dardanelos

LONDRES, 1.— Las minas de carbón han sido puestas oficialmente bajo el control del Estado, de acuerdo con el decreto de nacionalización de las mismas. Durante el acto de entrega de las minas al Consejo Nacional de Carbones, nombrado por el Gobierno, se hallaron presentes el primer ministro británico, Clemente Attlee y su Gabinete.

Terminado el acto, y cuando los ministros abandonaban el local donde se había celebrado, se oyó declarar al ministro de Asuntos Exteriores las siguientes palabras: «Si se consiguiera una exportación máxima en Inglaterra, se obtendría un gran diferencial en la posición diplomática de este país.» (Efe).

de Angora. Agregan que la Junta estudiará la posibilidad de revisar dicho tratado de acuerdo con el Gobierno turco.—(Efe) ACUSACIONES DE LA PRENSA SOVIETICA LONDRES, 1.— La Prensa de Moscú publica varias informaciones según las cuales varios puertos turcos están administrados por autoridades de nacionalidad norteamericana. Agrega que recientemente han llegado a dicho país centenares de oficiales especializados que se han instalado en los puertos turcos del Mediterráneo.—(Efe).

BIBLIOGRAFIA

Un gran libro sobre América Por Federico Sopena

Los artículos de Pattee, algunos reproducidos por nuestra revista de Estudios Políticos, son siempre un buen báculo para consolarlos de otras ingratitudes. Nunca agrada decernos bastante a E. P. E. S. A. la traducción de este libro sobre el catolicismo norteamericano. Aun dejando aparte cordiales intereses de comunidad católica, este libro desempeña un papel esencial: es la mejor historia de los Estados Unidos. En estos últimos años se ha vendido mucho y elogiado poco—ya es este un síntoma claro—la historia de los Estados Unidos de Andrés Maurois, escrita como se sabe en plan de gran reportaje dictado.

la ausencia de gran cantor. En cambio, en el terreno que es la clave de la vida americana, en el terreno económico, la labor católica es realmente maravillosa y fecunda. El análisis que hace Pattee de la evolución económica norteamericana cala mucho más hondo que los otros libros de Sigfried o de Luc Kears: es el dato y la teoría reunidos sobre una sutil y clarísima línea de apreciaciones morales. Ahora, cuando tanto interés se mira a América, este gran libro es de consulta obligatoria; no tenemos derecho ya a conformarnos con tópicos, cada día más contrapuestos por otra parte. Amparados en este cúmulo de verdades que se nos cuenta, fechas, nombres e instituciones, dejen de ser remotas. Después de Pattee que somos más y, sobre todo, queremos mejor a los católicos norteamericanos. (Prohibida la reproducción).

OSBORNE AMONTILLADO FINO QUINTA. Image of a bottle and glass.

LOS DARDANELOS

ESTAMBUL, 1.— El acuerdo de Montreux de 1936 que permitía a Turquía fortalecer el estrecho de los Dardanelos, será objeto de discusión por la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de los grandes poderes aliados cuando esta se reúna en Moscú en el próximo mes de marzo, según anuncian los diarios.

LA HUOMO QUALUNQUE QUIERE TAMBIEN LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

ROMA, 1.— Se ha publicado el primer número de la revista del partido «L' Uomo Qualunque», que lleva el título de «El europeo cual quiera». Inserta un editorial de Gianini, jefe del partido, en el que se dice entre otras cosas: «Esta revista constituye un paso hacia la formación de los Estados Unidos de Europa que hemos proclamado siempre como una necesidad absoluta desde que salió a la calle nuestra primera publicación. La revista publica artículos firmados por Winston Churchill, Chiang Kai Chek y Harry S. Truman.» (Efe).

NORMALIDAD EN LAS TRANSACCIONES DE ALGODON

WASHINGTON, 1.— El Departamento de Agricultura anuncia que la proclama del presidente Truman, en virtud de la cual se pone fin oficialmente a las hostilidades de la segunda guerra mundial, restablece la normalidad en las transacciones del algodón, entre otros productos. Se cree que la libertad económica para la adquisición de materias primas mejorará notablemente.—(Efe).

ALEMANIA, «CALDERA RECALENTADA»

BERLIN, 1.— Con motivo del Año Nuevo, el jefe del partido socialdemócrata alemán, doctor Schumacher, ha declarado: «Alemania es como una caldera recalentada. El vapor es la miseria, la inanición, la desesperación y la anarquía económica. Todo esto puede combinarse con un peligroso nacionalismo y concentrarse en un bolchevismo nacional.» (Efe).

El año demográfico en Madrid

MADRID, 1.— 24.465 criaturas nacieron en Madrid durante el año 1946. El mes de marzo arrojó el mayor número de nacimientos. Durante el año murieron en Madrid 13.610 personas, y diciembre fué el mes que arrojó mayor porcentaje de defunciones. Los matrimonios celebrados en Madrid durante 1946 fueron 9.925.

No hubo víctimas españolas en el maremoto del Japón

MADRID, 1.— Las noticias llegadas hasta ahora al Ministerio de Asuntos Exteriores relativas al maremoto desencadenado recientemente en el Japón, indican que en la principal isla japonesa no se han producido víctimas entre los súbditos españoles.

Eisenhower no presentará su candidatura

MIAMI, 1.— El ayudante del general Eisenhower confirma que su jefe ha desmentido el rumor de que se presentará a la candidatura presidencial para 1948 si el pueblo norteamericano así lo desea. El general está de vacaciones en ésta. Desmintió primero la noticia al periódico «New Press» de Fort Myers.—(Efe).

Siria, Bélgica y Colombia miembros del Consejo de Seguridad de la O. N. U.

1.— Siria, Bélgica y Colombia pasan a ser miembros no permanentes del Consejo de Seguridad de la ONU a partir de hoy, en lugar de Holanda, Egipto y Méjico, cuyo plazo expiró ayer reglamentariamente.—(Efe).

Creación del premio...

(Viene de primera plana) La cantidad en metálico de 25.000 pesetas que serán entregadas al beneficiario o a quien él designe. El libro premiado será objeto de reedición por el Instituto de Cultura Hispánica, reservándose a su autor el diez por ciento de los beneficios que se obtengan.

III DIVISION Cuarto grupo Fin de Liga. Mejor dicho, final de su primera fase. Todo está ya resuelto en ella, y por tanto, ya puede suonerse la nula efectividad de sus resultados. Sin embargo, tiene gran interés la jornada por el hecho de jugar fuera de casa, campeones y subcampeones. De estos partidos el más importante es el de Les Chiribitas. Los demás pueden concebirse como de trámite. Son los siguientes:

R. Unión-Ossuna (10). D. Mirandés D. Logroño (10). Villafranca Tolosa (10). Izarra D. Alavés (10). M. Áreca-G. Burestena (10). EL RAYO F. C. EN SAN SEBASTIAN

En nuestro afán de trasladar al lector detalles de la actuación rayista, en el campo donostiarra de Atocha, hemos leído en los pasados días las secciones deportivas de los periódicos de San Sebastián y, la verdad, de no existir la promesa que hicéramos de ampliar la información del partido Pasajes Rayo, nos habríamos limitado a consignar los guarismos del resultado y a esperar tiempos mejores.

La lectura no es nada satisfactoria para el equipo logroño. Un alfiler de la derrota. El comentario al feroz rayista, al pobre juego rayista, falta de toda técnica, exento de iniciativas, y, casi, casi, carente de aquel entusiasmo que hiciera famoso al un día coetáneo Logroño Rayo F. C., para deducir que los pasajesanos no tuvieron enemigo en ningún momento, y sólo precisaron unos minutos de juego para asegurarse una de sus más fáciles victorias.

Y así enjuiciado el contante rayista, por la crítica donostiarra, no creemos preciso extendernos en sus comentarios. A nuestra promesa basión. Para quedar cumplida, estos líneas. Que no por breves dejan de ser expresivas.

«The Star» afirma que el Gobierno inglés discute la boda de la princesa Isabel, pero un portavoz del mismo califica de falsa tal información

LONDRES, 1.— Bajo grandes titulares, el periódico «The Star» manifiesta que el Gobierno inglés discute la «próxima boda» de la princesa heredera Isabel. Afirma que el Gobierno estudió hace algún tiempo el compromiso matrimonial de la princesa Isabel y el príncipe Felipe de Grecia y que esta cuestión volverá a tratarse cuando el Gabinete celebre nueva reunión el jueves. Subraya que antes de tratar de otros detalles relacionados con este asunto el Gobierno ha decidido pulsar la reacción de otros países del imperio de los que la princesa llegará un día a ser su reina.

La felicidad del "peque" CHICLES TABAY. Image of a child and a box of chocolates.

DEPORTES

La jornada de Liga PARTIDOS PARA EL DOMINGO I DIVISION

El más interesante de los partidos que comprende la jornada dominical en esta División es seguramente el que ha de jugarse en la capital catalana, entre su titular y el Sevilla. Y, a seguido de éste, el de los madrildistas con el Murcia. Uno y otro tienen gran importancia a efectos de la clasificación, ya que en todos los demás, a no surgir inesperadas, aunque posibles, sorpresas las cosas seguirán como están, o sea manteniendo el Atlético de Madrid—lo de Aviación ha desaparecido desde ayer—su puesto preferente.

El calendario de partidos dominicales y sus resultados de la primera vuelta, son: Coruña-Español (13). Murciá-Madrid (0-5). Este se jugará el lunes, 6. Oviedo-Gijón (10). Atl. de Madrid-Sabadell (11). Valencia-Zelta (10). Barcelona-Sevilla (13).

II DIVISION Jornada tranquila también para los «primeros» de esta división. Todos ellos tienen partido en casa, y si al jugar en terrenos contrarios obtuvieron resultados satisfactorios, cabe suponer con fundamento acertado que no otra cosa harán el próximo domingo.

Es, por tanto, muy relativo el interés de la jornada, y aún más la influencia que pueda ejercer en la situación de los equipos. Véanse estos próximos partidos dominicales y sus anteriores resultados, que pueden servir muy bien para guía de pronósticos. Son: Santander-Mallorca (10). Betis-Levante (10). R. Sociedad-Hércules (14). Alcovora-Málaga (10). Zaragoza-Córdoba (10). Granada-Ferrol (10). Tarragona-Barcelona (10).

III DIVISION Cuarto grupo Fin de Liga. Mejor dicho, final de su primera fase. Todo está ya resuelto en ella, y por tanto, ya puede suonerse la nula efectividad de sus resultados. Sin embargo, tiene gran interés la jornada por el hecho de jugar fuera de casa, campeones y subcampeones. De estos partidos el más importante es el de Les Chiribitas. Los demás pueden concebirse como de trámite. Son los siguientes:

R. Unión-Ossuna (10). D. Mirandés D. Logroño (10). Villafranca Tolosa (10). Izarra D. Alavés (10). M. Áreca-G. Burestena (10). EL RAYO F. C. EN SAN SEBASTIAN

En nuestro afán de trasladar al lector detalles de la actuación rayista, en el campo donostiarra de Atocha, hemos leído en los pasados días las secciones deportivas de los periódicos de San Sebastián y, la verdad, de no existir la promesa que hicéramos de ampliar la información del partido Pasajes Rayo, nos habríamos limitado a consignar los guarismos del resultado y a esperar tiempos mejores.

La lectura no es nada satisfactoria para el equipo logroño. Un alfiler de la derrota. El comentario al feroz rayista, al pobre juego rayista, falta de toda técnica, exento de iniciativas, y, casi, casi, carente de aquel entusiasmo que hiciera famoso al un día coetáneo Logroño Rayo F. C., para deducir que los pasajesanos no tuvieron enemigo en ningún momento, y sólo precisaron unos minutos de juego para asegurarse una de sus más fáciles victorias.

Y así enjuiciado el contante rayista, por la crítica donostiarra, no creemos preciso extendernos en sus comentarios. A nuestra promesa basión. Para quedar cumplida, estos líneas. Que no por breves dejan de ser expresivas.

AGRADECIDOS

Maestranza Aérea y Deportivo Logroño, por mediación de sus respectivos presidentes, don José Antonio del Val y don Orenco Martínez, han tenido la delicada atención de recordarnos en estas fechas, para expresarnos sus deseos de unos felices días y las mejores prosperidades en el nuevo año.

A ambas entidades deportivas agradecemos vivamente su delicada y correspondiente a ella, además de con iguales votos, con el vivo deseo de que el actual 1947 sea portador para maestranzas y deportistas de esa clarificación que no ha querido otorgarles el extinto 1946. Igual gratitud tenemos para los clubs del Grupo Riojano, que nos han enviado sus felicitaciones.

distinción, que es la más destacada característica de estos concursos.

Los triunfadores en esta ocasión, han sido: Primer premio: Señora de Ardanza y señor Trevijano. (F). Segundo: Señorita Petrita Fernández y señorita Angelines Iñiguez. Consolación. Primero: Señoritas M. Perucha y A. Martínez Negueruela; segundo, señorita L. Martínez Zaporta y señor Fernández Zapatas; tercero, señora de Santos (P) y señora de Fernández (A).

Prepárense los «pinaculistas». El próximo sábado va a celebrarse un concurso verdaderamente extraordinario entre los extraordinarios. Hay premios sensacionales, títulos y regalos en extremo atractivos. Prevenimos que va a ser necesario habilitar por lo menos un par de salones.

Tómbola Deportiva LOS REYES MAGOS EN LA TOMBOLA

Gaspar, Melchor y Baltasar han anunciado al Club Deportivo Logroño que traen de Oriente, para los hinchas infantiles y para que ninguno pepá pierda la oportunidad de dar a sus peques la máxima alegría en el día de Reyes, un cargamento especial de juguetes, entre los que hay trenes eléctricos, mecenas, muñecas, una preciosa Mariputa Pérez con todo su ajuar y otros muchísimos objetos, todos modernos y suficientes para completar CINCUENTA lotes que serán otros tantos premios del sorteo ya organizado para el domingo próximo.

Y ya pueden prepararse los papás, mamás, abuelos y tíos, en cuanto los pequeños se enteren de que el sorteo de Reyes es exclusivamente para ellos, y contemplan en la Tómbola los premios puestos a su alcance.

También va a ser difícil que haya quien se quede sin probar fortuna, porque entre todas las alegrías que millares, ninguna iguala a la que proporciona el contenido de ver cómo reciben los pequeños esos «envíos de los soberanos de Oriente».

Así, pues, si el desfile por los «caparates» da algún susto que otro al leer las etiquetas que acompañan a los juguetes, en la Tómbola, por el contrario, atraerá el hecho de que por una peseta puede adquirir se algunos de los valiosos premios incluidos en el próximo sorteo.

ESPECTACULOS CIRCO ALEGRIA AVENTUREROS DE DAKOTA

Realmente excelente es el programa presentado por Espectáculos Colada en el «Circo Alegria» que ayer, en tres únicas funciones, actuó en el Teatro Bretón de los Herberos. Todos los números produjeron excelente impresión y fueron premiados con nutridísimos y merecidos aplausos.

La mayoría de ellos se presentaban por primera vez en Logroño, y algunos resultan de mérito realmente extraordinario, como los «Two Carrolls», emocionante atracción aérea, procedente del Circo Paladums de Londres, que realiza grises, gados ejercicios, a gran altura, con su «turbillón»; los «Tres Rolands», número también de gran emoción, con los ejercicios en motocicleta dentro de la «jaula de la muerte»; «Los tres Méndez», magníficos payasos españoles, acróbatas musicales; «Mr. Chips y Cia», interesante número de acrobacia; «Micarei y Selis», en su divertida comedia malabarista; «Mademoiselle Godard», notable trapecista de altura; «Trío Lozano», verdaderas bellezas al servicio del circo; «Los Val-Kay», con su excelente número de la borchera contorsionista; y los graciosos payasos argentinos «Poppi, Bimbo y Riquelme».

En resumen: un espectáculo variadísimo y de verdadero mérito, que dejó al público totalmente complacido.

CINE CAPRICHOS DE MADAME

Excelente película, graciosa, amena, ingeniosamente divertida y... más que certera en su intención. «Quiere ser una águila sátira contra las doctrinas comunistas, y valiéndose de un desarrollo pleno de humorismo, de un diálogo sutilmente gracioso e intencionado y de una hábil labor directriz e interpretativa, lo logra plenamente. Más, a la vez, y esto acaso no se lo proponía Alexander Hell, no suelta una «alta sociedad» francesa—damas aristócratas, banqueros, grandes periodistas—de una vacuidad total. Pero todo enmarcado en una acción amena, ágil, con el sello característico—y tan acreditado—de la comedia norteamericana. En suma: una película optimista y realmente graciosa y, por eso mismo, quizá más eficaz en su propósito.

Y ya en la Tómbola echen un vistazo a los dos soberbios ejemplares destinados al sorteo de San Antón. Otra tentación irresistible. Con todo ello, los exites se suceden en la Tómbola del Club Deportivo Logroño.

Tal y como estaba anunciado el pasado martes, se efectuó a las ocho de la noche el sorteo especial de Noche Vieja, y el de los premios no recogidos en el día de Navidad. Uno y otro se verificaron con todas las formalidades y garantías precisas, siendo presenciados por numeroso público.

El resultado de los sorteos, fué el siguiente: Premios no recogidos el día de Nochebuena: la cesta, al número 22.101, y los seis lotes de dos pollos cada uno, a los números 27.993, 18.017, 2.532, 8.873, 7.879 y 14.940.

Las tres cestas del sorteo de Noche Vieja correspondieron a los números 6.223, 4.678 y 13.729, de las cuales han sido ya recogidas la primera, por el soldado de Infantería, Angel Ramirez, y la tercera, por don Angel Arrieta, domiciliado en Avenida de Balleán, 3.º punto.

Los favorecidos pueden pasar a la Tómbola a recoger sus premios respectivos, y los no agraciados habrán de conservar los boletos por si también ahora hubiera descolgados que no se preocuparan de su buena suerte.

LOS ARGENTINOS VENCEN A LOS ESPAÑOL POR 7-5

BARCELONA, 1.— El equipo argentino San Lorenzo de Almagro venció al combinado español por siete tantos a cinco. El primer tiempo terminó con tres tantos a favor de los argentinos, que realizaron una magnífica exhibición. Los tantos argentinos fueron marcados por Pontoni (cinco), Martino y De la Maita. Los españoles, por Herrero, Arana, Lángara, Escobá y Epl.

ATLETICO DE BILBAO, 6. CASTELLON, 0.

BILBAO, 1.— El Atlético de Bilbao ha vencido al Deportivo Castellón por seis tantos a cero en partido de Primera División de Liga. La primera parte terminó con el resultado de cuatro a cero. Zarra marcó cinco de los tantos.

EL FALSARIO Diana y Moderno

Exalta esta película el patriotismo de aquellos soldados franceses que, durante la pasada contienda—y cuando firmado el armisticio, la mayoría, por falta de fe, se doblegaron y entregó al invasor—marcharon al África para desde allí continuar la resistencia.

Julien Duvivier, el gran director, ha podido lograr, con este tema, una notable película. Casi estamos para afirmar que, en su aspecto técnico, lo consigue, por la exactitud del ambiente, por su expresiva fotografía y por la parte documental que, entremezclada con la ficción, se nos ofrece. Pero la cinta falla en su más importante aspecto, el de mantener en todo momento el interés del espectador, quizá porque se ha concedido demasiada importancia a esa parte documental—en la que asistimos al hundimiento del ejército francés y su resurgir, en África, con De Gaulle—y sin duda alguna porque, pese a su prometedora comienzo, luego deriva abundantemente hacia lo melodramático y la acción se dilata con exceso y se hace pesada.

Jean Gabin, en el principal papel, realiza una meritoria labor, secundado por Richard Whort, Allyn Joslyn, Peter Van Elchen, John Quaten y Milburn Stone.